Оформление трудовых отношений с несовершеннолетними гражданами в возрасте от 14 до 18 лет
Трудовой договор  –  соглашение между работодателем и работником, в соответствии с которым работодатель обязуется предоставить работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, предусмотренные трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами и данным соглашением, своевременно и в полном размере выплачивать работнику заработную плату, а работник обязуется лично выполнять определенную этим соглашением трудовую функцию, соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, действующие у данного работодателя. 

Сторонами трудового договора являются работодатель и работник (статья  56 Трудового кодекса Российской Федерации).

При принятии решения организовать рабочие места для трудоустройства несовершеннолетних граждан при участии Центра занятости работодателю необходимо осуществить следующий комплекс мероприятий:

- подача заявки в Центр занятости;

- заключение договора с Центром занятости;

- внесение изменения в штатное расписание организации либо принятие временного штатного расписания с указанием планируемых должностей для несовершеннолетних граждан. Необходимость внесения изменений в штатное расписание обусловлена тем, что организация в соответствии с трудовым законодательством заключает с несовершеннолетним гражданином срочный трудовой договор. Заключение договора гражданско-правового характера с несовершеннолетними гражданами запрещается.
До подписания трудового договора несовершеннолетние граждане  должны ознакомиться под роспись с правилами внутреннего трудового распорядка и иными локальными нормативными актами, связанными с их трудовой деятельностью (ч. 3 статья 68 ТК РФ).
С несовершеннолетним гражданином заключают трудовой договор на неопределенный срок либо срочный трудовой договор. Но при этом следует учитывать тот факт, что работодатель по своей инициативе может расторгнуть трудовой договор с работником до 18 лет, только получив согласие 
государственной инспекции труда и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Поэтому если работодатель принимает несовершеннолетнего гражданина на работу на определенный срок, то выгоднее заключить срочный трудовой договор. 

Трудовой договор заключается в письменной форме в двух экземплярах для  каждой из сторон. Трудовой договор является подтверждением волеизъявления работника и работодателя. 

Содержание трудового договора  должно соответствовать требованиям, предъявляемым статьёй 57 ТК РФ. Прием на работу оформляется приказом, изданным на основании договора. 
В соответствии со статьёй 57 ТК РФ испытание при приеме на работу для лиц, не достигших возраста 18 лет, не устанавливается.

Согласно статье 65 ТК РФ при заключении трудового договора с несовершеннолетним гражданином работодатель оформляет ему трудовую книжку и страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (когда несовершеннолетний гражданин поступает на работу впервые). 
После заключения трудового договора работодатель должен оформить приказ о приеме на работу, ознакомить с ним несовершеннолетнего гражданина под роспись, а также с соответствующей записью в трудовой книжке.

Приказом руководителя утверждается должностная инструкция на должности, указанные в штатном расписании и назначается ответственный за учет фактически отработанного рабочего времени в соответствии с условиями трудового договора.  
В соответствии с требованиями ГОСТа 12.0.004-90,  утвержденного Постановлением Госстандарта СССР от 5 ноября 1990 года № 2797, несовершеннолетнему необходимо провести обязательный вводный инструктаж по охране труда.
Кроме вводного проводится и первичный инструктаж по технике безопасности на объекте и конкретном рабочем месте, а также и ознакомление с правилами внутреннего распорядка, иными локальными нормативными актами организации.

При временном трудоустройстве несовершеннолетних граждан Центр занятости имеет возможность выплачивать материальную поддержку из областного бюджета для каждого несовершеннолетнего  гражданина в размере от минимального пособия по безработице до 1,5 минимального пособия по безработице, установленного на территории Российской Федерации. Для этого работодатель должен заключить договор о совместной работе по трудоустройству несовершеннолетних граждан с Центром занятости.
Руководитель предприятия должен проинформировать Центр занятости о прекращении несовершеннолетними гражданами выполнения временных работ в  3-дневный срок с момента его увольнения.  

